
  
 

 

 

 

 

 

 

 

Vicenza 21 gennaio 2018 

 
 

VERBALE DELLA RIUNIONE 
DEL COMITATO DI AREA PER LA LETTERATURA 

 
 

Presenti: Il Coordinatore, Zona Palladio, Zona Padova Rovigo, Zona Treviso Belluno, 
Zona Alto Vicentino, Zona Veneto Sincerità, Zona Valle dell’ Adige, referente Insieme 
Alto Vicentino, Vice delegato Luigino. 

 

Assenti: Venezia Terraferma, Zona Verona. 
 

La riunione viene aperta alle ore 9.00 con la lettura dell’Enunciato, da parte del 
Coordinatore, Davide. 

 
Il Comitato accoglie con gioia e gratitudine Luigi che riprende il proprio servizio 

rappresentando la zona Venero Sincerità, Giulio che seguirà “Insieme” nella Zona Alto 
Vicentino, e saluta Marco, che si propone di tenere il collegamento per la Zona Valle 
dell’Adige. 

 

Il Comitato entra subito nell’argomento principale che è la preparazione del 
Seminario delle Macro Regioni che si terrà a Villa San Carlo di Costabissara il 3-4 marzo 
2018. Per l’organizzazione del seminario é stato costituito un Gruppo di Lavoro che si è 
già riunito alcune volte e che nell’incontro del 27/1/2018 definirà precisamente tempi e 
metodi con la pubblicazione di un volantino che sarà poi reso disponibile va mail ai 
Gruppi. 

 
Al Comitato per la Letteratura è stato chiesto di organizzare una delle due riunioni 

del sabato pomeriggio dalle 14.30 alle 17.30, dal tema “L’identità di A.A: scopriamola 
attraverso la nostra letteratura” rif. 5° capitolo del Grande Libro. Dalla discussione che 
segue emerge la volontà di seguire le modalità scelte in occasione del Seminario della 
Letteratura Area Veneto al Cavallino, con l’esposizione di 4 relatori, preferibilmente uno 
per Magro Regione, con la possibilità di proseguire poi con le libere testimonianze sul 
tema. E’ già stata raccolta nel comitato la candidatura di un membro come relatore per 
la nostra Area; si confida sul prossimo incontro del Comitato organizzatore del 
seminario, per avere la disponibilità di atri 3 relatori delle altre regioni. 
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Durante tutto il seminario sarà operativo un banchetto per la vendita della nostra 
letterature. Sono già stati individuati 4 servitori del Comitato che si alterneranno alla 
vendita. 

 

Ricordiamo la richiesta fatta dagli organizzatori di sollecitare i Gruppi a produrre delle 
testimonianze scritte sugli argomenti trattati nelle due giornate del Seminario, perché si 
provvederà a raccoglierle ed inserirle in un fascicolo che verrà consegnato all’atto 
dell’iscrizione assieme al programma dettagliato. 

 

L’esperienza acquisita anche con questa riunione dovrà servirci per poter 
organizzare al meglio la consueta “Giornata della Letteratura Area Veneto”, che si terrà 
sabato pomeriggio 26 maggio 2018, all’interno del seminario Al Anon del Cavallino. Il 
tema quest’anno è “3° legato, il servizio, da AA diventa adulta” . Anche in questo caso 
si sollecita l’invio di relazioni sul tema dell’incontro da parte dei Gruppi. 

 

La riunione prosegue con le condivisioni sui risultati della campagna abbonamenti 
ad Insieme, che risultano stabili rispetto agli anni precedenti. Un suggerimento che viene 
dal Comitato è che i Gruppi sottoscrivano più di un abbonamento a favore dei membri 
del Gruppo che non si abbonano ma possono comunque avere l’opportunità di leggerlo 
portandolo a casa. Continuiamo a sponsorizzare la nostra letteratura, attraverso serate 
in gruppo dove leggiamo i nostri testi insieme. Se da soli, per mille motivi, non riusciamo 
mai trovare il tempo di leggere, proviamoci insieme! 

 

Ampio spazio è stato dedicato a come coinvolgere nuovi servitori nel servizio per la 
letteratura e a come fargli capire che la fatica, l’impegno e il tempo che il servizio 
richiede, è un contributo al mio progresso spirituale e la mia serenità. 

 

Il prossimo incontro del comitato sarà il 6 maggio 2018 ore 9.00. 

La riunione si chiude alle ore 11.00 con la Preghiera della Serenità. 

 
 

Il Coordinatore Il Verbalista 
Davide Diego 


